

Недавно выяснилось, что у мобильного оператора Vodafone существует внушительный долг перед государством. Дело в том, что целых пять лет Vodafone уплачивал налоги по особым условиям, в итоге общая сумма проплаты составила 1,25 миллиарда фунтов, что несоразмерно мало. Данная новость была сообщена членом Комитета контроля расхода государственных средств, Стивенем Барклай.

Этот вопрос взял на особый контроль Парламент Великобритании. Энтони Инглиса, юриста HMRC, принимающего участие в судебном разбирательстве по этому вопросу, в подтверждении его показаний попросили поклясться на Библии (последний такой случай произошел в 1997 году).

Сейчас никаких комментариев по делу Vodafone ни юристы, ни налоговое управление не дают. Напомним, что с прошлого года СМИ освещают деятельность HMRC, и особенно – его особенное отношение к частным корпорациям. Так звучала информация, что HMRC простило оператору мобильной связи выплату налогов, но указанная сумма звучала как 4-6 миллиарда фунтов, и Дейв Харнетт, секретарь по налогам, назвал такие слухи абсурдными.

Стоит отметить, что это второй случай поднятия темы списания налогов, был оштрафован также инвестиционный банк Goldman Sachs, примерно на 10 миллионов. The Guardian имеет информацию, что переговоры с банком вел именно Харнетт, сам секретарь предполагает недостаточную осмотрительность налоговиков, пропустивших схемы банковских махинаций.